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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 

Gegenstand: Agentur für Arbeit Ludwigshafen; 

- Vorstellung des Vorsitzenden der Geschäftsführung 

- Bericht zum Arbeitsmarkt in Speyer 
 
Der Vorsitzende begrüßt Herrn Daniel Lips, der seit Juli 2018 Vorsitzender der Geschäfts-

führung der Agentur für Arbeit Ludwigshafen ist. Herr Lips stellt aktuelle Zahlen zum Ar-

beitsmarkt in Speyer vor (Präsentation in der Anlage). Auf Nachfrage erläutert Herr Lips die 

vorgestellten Informationen. Ergänzend dazu wird auf den aktuellen Arbeitsmarktbericht der 

Agentur für Arbeit für die Stadt Speyer verwiesen (Anlage).  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 

Gegenstand: Inklusionsabteilung Friedhof im Fachbereich 2 
 
Die Vorsitzende begrüßt Herrn Jossé vom Fachbereich 2 der Stadtverwaltung und leitet in 

das Thema ein. Herr Jossé erläutert anhand einer Präsentation (Anlage) das bisherige Ver-

fahren und den Sachstand zur Einrichtung eines Inklusionsbetriebs Friedhof Speyer. In der 

anschließenden Diskussion werden Fragen zur Betreuung der behinderten Menschen oder 

zur Ausbildung innerhalb des Inklusionsbetriebs erörtert.  

 
 
 
 
 



 
 

11. Sitzung des Sozialausschusses der Stadt Speyer am 07.03.2019 

 

 

 

1
1
0
/M

ü
 -

 0
4
/2

0
0
3
 

 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 

Gegenstand: Förderung einer Interventionsstelle beim Frauenhaus Speyer 

Vorlage: 2834/2019 
 
Die Vorsitzende begrüßt Frau Bürger vom Frauenhaus Speyer. Diese stellt das Beratungs-

angebot der Interventionsstellen und die Entwicklungen der letzten Jahre kurz vor.  Durch 

den Ausbau der Beratung und die zunehmend besser werdende Kooperation mit Polizei, 

Jugendamt und anderen Stellen können von Gewalt betroffenen Frauen und Kindern qualifi-

ziert unterstützt werden. Das Land sowie die umliegenden Kommunen Römerberg-

Dudenhofen und Otterstadt haben finanzielle Unterstützung zugesichert.  

 
 
 
 
Der Ausschuss fasst folgenden  

 

Beschluss: 

 

Die Stadt Speyer gewährt dem Frauenhaus Speyer e. V. ab dem Jahr 2019 für die Finanzie-

rung der Interventionsstelle einen jährlichen Zuschuss in Höhe von 5.000 Euro. Die Zu-

schussgewährung erfolgt unter dem Vorbehalt der Förderung durch das Land Rheinland-

Pfalz und die Genehmigung des Haushaltsplans 2019. Ab dem Haushaltsjahr 2020 sind die 

erforderlichen Haushaltsmittel im Haushalt der Stadt Speyer einzuplanen. 

  
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/vo0050.php?__kvonr=4033
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 

Gegenstand: Asylsuchende in Speyer 
 
Herr Spieß vom Fachbereich 4 berichtet über die aktuelle Situation Asylsuchender. Mit aktu-

ell 142 Asylsuchenden, die überwiegend in städtischen Unterkünften wohnen, bewegt sich 

die Zahl nach wie vor auf relativ niedrigem Niveau. Frau Illers erläutert anknüpfend an einen 

Prüfantrag der Stadtratsfraktion Bündnis90/Die Grünen zur elektronischen Gesundheitskarte 

für Asylsuchende die Erkenntnisse der drei rheinland-pfälzischen Kommunen, die diese Kar-

te eingeführt haben. Die Rückmeldungen der Kommunen sind unterschiedlich. Alle drei 

Kommunen haben geregelt, dass die Karten nur eine Gültigkeit von drei Monaten (ein Quar-

tal) haben, um ein Mindestmaß an Transparenz, Rechtssicherheit und Wirtschaftlichkeit zu 

gewährleisten. Bei einem Leistungsvolumen von zuletzt rd. 21.000 (2018) für die Leistungen 

der Krankenhilfe für Asylsuchende in Speyer und die überschaubare Zahl von Betroffenen 

ist eine Einführung derzeit nicht angezeigt.   
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 

Gegenstand: Verschiedenes 
 

 Den Beitrag des Ausschussmitglieds Gabriele Tabor aufgreifend weist die Vorsitzende 

darauf hin, dass Sie in Kürze Gespräche mit dem Träger der Tafel Speyer führt und das 

Thema „Kindertafel“ erörtern wird.  

 

 Die Vorsitzende weist auf die Ehrenamtsmesse am 19.03.2019 (Flyer) sowie auf das 

Angebot des Vereins „Frauenselbsthilfe nach Krebs“ hin (Flyer).  

 

 Die Vorsitzende informiert über den Wechsel an der Spitze des Caritas-Zentrums Spey-

er, wo nach dem Ausscheiden von Frau Heyn die beiden neuen Leiterinnen Frau Claudia 

Wetzler und Frau Marlen Bauer die Verantwortung tragen.  

 

 Auf Nachfrage des Ausschussmitglieds Irmgard Münch-Weinmann zum Stand des Ar-

muts- und Reichtumsberichts informiert Herr Lehnen-Schwarzer, dass der schriftliche 

Bericht derzeit erstellt und nach Fertigstellung vorgestellt wird.  

 

 Die Vorsitzende informiert darüber, dass am 01.04.2019 eine gemeinsame Sprechstun-

de des Landesbeauftragten für die Belange behinderter Menschen und ihr, gemeinsam 

mit den beiden städtischen Beauftragten für die Belange behinderter Menschen im Sit-

zungszimmer S1 des Rathauses stattfindet.  
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